
 

   

Комисия инспектира състоянието на военни паметници в
община Плевен 
сряда, 31 юли 2024

Изпраща писма с предписания до кметове на малки населени места 

 

Състоянието на общо 13 военни паметника – по един в гр. Славяново и селата Върбица, Търнене,
Брестовец, Тодорово, Горталово, Пелишат, Ласкар, Николаево, както и 4 паметника в Плевен,
инспектира специална комисия. Тя бе назначена със заповед на кмета на Община Плевен д-р Валентин
Христов във връзка с постъпило писмо на областния управител относно подпомагане на дейности по
опазване, поддържане и възстановяване на военни паметници.

Комисията е изготвила доклад, в който е описано актуалното състояние на всеки от инспектираните
паметници, както и какви са необходимите мерки, които трябва да се вземат. Предписанията са
предимно за цялостно почистване и освежаване, заздравяване или премахване на отделни елементи,
възстановяване на липсващи или разместени плочи в основата на паметниците, укрепване и ново
фугиране.
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       По повод проверката и във връзка с разпоредбите на Закона за военните паметници, Община
Плевен изпраща писма до кметовете на гр. Славяново и селата Върбица, Търнене, Ласкар и Николаево.
Те трябва да изготвят количествено-стойностна сметка за необходимите ремонтни и реставрационни
дейности, както и цялостно почистване и освежаване на съответния паметник, за да се кандидатства
пред Областната комисия за военните паметници за отпускане на средства. Срокът за изпълнение е до
30 август 2024 г.

В Плевен заключенията на комисията са, че не са в добро състояние паметникът на Четвърти
пехотен полк в Градската градина и паметната плоча-морена срещу входа на ДКТ „Иван Радоев” на
площад „Стефан Стамболов”. В сравнително добро състояние е паметникът на ген. Скобелев в началото
на едноименния булевард в Плевен. Необходимо е да се поставят две паднали от постамента плочи,
както и да се укрепи трета, която е отлепена.
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